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Vy, kteří se občas na stránky podíváte, jste zjistili, že jsou zde vypsané výzvy například pro všechny zahrádkáře
nebo  pro  místní  podnikatele.  Své  zahrady či  zahrádky (  viz  foto)  můžete  na  našich  webových stránkách

prezentovat vlastními fotografiemi. Fotogalerie se
již zaplňuje, přispějte i Vy fotografií své zahrádky.
Místní podnikatelé mají možnost zveřejnit zdarma
krátkou inzerci své firmy.
Pokud  chcete  být  informováni  o  aktualitách
přímo,  bez  kontrolování  webových  stránek,
přihlaste se ve složce Aktuality a budete dostávat
upozornění na aktuality e-mailem.
Své informace, náměty nebo žádosti o zveřejnění
fotografie  vaší  zahrady  v jakémkoliv  ročním
období  či  žádost  podnikatelů  o  zveřejnění
inzerátu,  můžete  zasílat  na  e-mailovou adresu :
Ing.  Jan  Tylk  JanTylk@seznam.cz,   nebo  na
info@zasmuky.cz

Na stránkách Města Zásmuky Vás srdečně vítáme                           MěÚ, správa stránek

ZÁSMUCKÉ SPOLKY SE PŘEDSTAVUJÍ      7. DÍL    Svaz tělesně postižených  - Místní organizace Zásmuky

Posláním Svazu tělesně postižených, o.s. je napomáhat ke
zkvalitnění života lidí se zdravotním postižením a seniorů a
podporovat jejich zapojení do společnosti. Svaz poskytuje
sociální,  zdravotní  a  vzdělávací  služby  na  profesionální
úrovni všem klientům, kteří o ně projeví zájem. 
Místní organizace Svazu tělesně postižených ČR má přes
100 členů   ze Zásmuk i okolí (Bečváry,  Červený Hrádek,
Poďousy, Horní a Dolní Chvatliny). Ke svým výborovým
schůzkám využívá nově zařízenou místnost pod zdravotním
střediskem. Pořádá každoročně týdenní rekondiční pobyty,
letos jede 32 zájemců koncem srpna do Beskyd.
15. dubna 2011 se konala v Mančicích výroční schůze MO
STP,  kde  oslavila  své  100.  narozeniny  naše  dlouholetá
členka paní Květoslava Kamínková z Bečvár.

ŠKOLY

ZÁKLADNÍ ŠKOLA INFORMUJE

► v celostátní výtvarné soutěži Kniha a já dosáhla vynikajícího umístění Monika Plzáková z 9.A, když z celkového počtu
2314 zúčastněných skončila ve své kategorii na 4.místě, soutěže se zúčastnilo 222 škol
► z 5. třídy na víceleté Gymnázium Jiřího Ortena v Kutné Hoře odcházejí Anička Kuchařová, u přijímacích zkoušek byla
ze 64 uchazečů druhá a Jirka Hozman, ten byl přijat z pěkného 6. místa
► všichni deváťáci byli přijati na své vybrané střední školy a odborná učiliště
► možná jste si všimli velikánského Šmouly na hřišti u školy, to se 3.A účastní soutěže o největšího Šmoulu, odměnou jí
bude pohádka v 3 D kině
►krajského kola  běhu v přírodě s plněním úkolů Medvědí stezka se z naší školy zúčastnily tři dvoučlenné hlídky, dvě z
nich získaly 2. místa
► v březnu absolvovali žáci 8. a 9. tříd přednášku MUDr. Kováře – Láska ano, děti ještě ne
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► v dubnu zhlédli žáčci 1. - 4.třídy v kolínském divadle pohádku Budulínek Mandelinka
► v dubnu podnikli žáci 4. a 5.třídy exkurzi do pražské ZOO
► rovněž v dubnu žáci 9.tříd navštívili Terezín
► 24. 5. 2011 se žáci 4. a 5. tříd zúčastnili II. ročníku přírodovědného dne v zásmucké Bažantnici, pořádaného ZO ČSOP
Zásmuky s tématem „Zdravé stromy pro zítřek“
► žáci 6. a 7.tříd se zúčastnili dopravní soutěže v Kolíně
►26. 5. 2011 nás hezky pobavilo Divadélko pro školy z Hradce Králové, které za námi přijelo s Africkou pohádkou a
Divadelním cestopisem
► deváťáci se tradičně rozloučí se školou fotbalovým utkáním s osmáky a originálním divadelním představením
► Proběhla oprava schodiště do budovy školy a kamenné zdi na zahradě, současně byly vymalovány některé vnitřní
prostory a nově natřen plot kolem hřiště. Tady byly také vyměněny jeho
poškozené části. Je naším přáním, aby plot nebyl znovu ničen a my mohli
takto investované peníze využít jinde.

POHÁDKOVÝ LES

V pátek 3. června patřila Bažantnice pohádkovým bytostem ze zásmucké
ZŠ.  Žáci  8.  A připravili  pro své mladší  i  starší  spolužáky pohádkové
putování za zakletou princeznou. Děti na cestě potkaly smutného prince,
myslivce,  dědu  s  řepou,  čerta  a  anděla,  čarodějnice  z  perníkové

chaloupky, Batmana a
Spidermana,  dvě
skoro  stejné  Pipi,
Fionu  a  kočku  v
botách,  Karkulku  se
strašlivým  vlkem  a
konečně princeznu i s
dvorními  dámami.
Každá  pohádková
postava  si  pro
poutníky  připravila
zajímavou  úlohu.
Teprve po splnění všech úkolů  se princezna probudila ze staletého
spánku a odměnila své zachránce sladkým pokladem. A komu hned
zavolala svým pohádkovým mobilem ? Samozřejmě princi, který se
konečně zase usmívá.                                                                      SoS

______________________________________________________________________________________________________________________________________

ŠKOLKA V P ŘÍRODĚ

Letošní školka v přírodě měla své místo v Kořenově v Krkonoších a vyjelo na ni 21 starších dětí z mateřské školy
a tři pedagogické pracovnice. Ubytování na chatě Zvonici, obklopené lesy a prostorným dětským hřištěm, bylo pěkné a
příjemné. Celotýdenní program naší školky v přírodě jsme nazvali mravenečkova dobrodružství. Zajímavé byly například
hry na mravence v lese, kdy jsme si hráli na mravenčí královny, které musí své děti (kamarády) najít podle čichu a shodné
vůně – čokoládové, mentolové a svěží, jimiž měly děti natřené ruce. Náročná byla chůze se zavázanýma očima lesem
pouze za  držení  lana  nebo přenášení  „nemocného  mravenečka“  ostatními  kamarády od mety k  metě.  Nejveselejší
mravenčí hrou bylo vytváření mravenčích kukel - omotávání kamarádů toaletním papírem. Stavěli jsme také ve skupinách
domečky pro zvířátka z přírodnin, hráli šipkovanou s hledáním pokladu, hru o kvítku  Sedmikvítku, jejímž smyslem bylo
plnit jednotlivé úkoly v přírodě a za každý splněný úkol vybarvit jeden kvítek. Svou vytrvalost a turistickou chůzi jsme si
vyzkoušeli při výstupu na rozhlednu Štěpánka nedaleko Kořenova a při celodenním výletě do Harrrachova. Moc zajímavá
pro nás byla prohlídka skláren a pozorování foukání skla, líbily se nám i skokanské můstky na Čertově hoře, Mumlavské
vodopády a návštěva lesnického a dřevařského muzea Šindelka. Program celého týdne byl bohatý a děti se do všech
činností aktivně a s nadšením zapojily. Nezapomněli jsme ani na sportovní olympiádu, při níž jsme objevili mezi dětmi
výrazné sportovní talenty, ani na opékání buřtů se zpěvem oblíbených písniček, jako například Polámal se mraveneček a
Máme doma obludu. Své zážitky si každý den děti kreslily do připravených deníčků a spolu s vepsanými krátkými texty
od učitelek budou snad hezkou vzpomínkou na tento spokojeně strávený týden v přírodě. Všechny děti bych chtěla
moc pochválit za to, že týden bez rodičů tak úžasně zvládly, byly veselé, hodné a především velmi samostatné.  Fotografie
na následující straně.                                                                                                                                                J. Křápová
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MĚSTSKÁ KNIHOVNA informuje

Městská knihovna Zásmuky oznamuje, že od 25. července do 5. srpna 2011 bude  zavřeno z důvodu  dovolené. 

Nové knihy (výběr): Holcová, M.- I města mají vši, Monyová, S. - Citová divočina, Votýpka, V. - Aristokrat (o Zdenku
Sternbergovi), Mlynářová, M. - Důchodkyně nestřílejte, Z lodiček do holin, V padesáti na začátku, Link, CH. - Pěstitelka
růží,  Barberyová,  H. -  S elegancí ježka, Vondruška, V.  -  Prokletí  brněnských řeholníků,  Tajemství  abatyše z Assisi,
Robertsová,  N. -  Sen v bílém,  Na růžích ustláno,  Keleová-Vasilková,  T. -  Nataša, Plaidy,  J.  -  K neblahému konci,
Bravermanová, K. - Zaříkávání Frídy K., Kessler, L. - Oheň na západě, Lohmann, M. - Stromy a keře.

Od 16. června do 16. července 2011 bude v chodbách knihovny vystavena kolekce snímků  ruské fotografky Natalie
Vladimirovny Beljaniny pod názvem Krása ženských zbraní. 
Ve  čtvrtek 23.  června  2011  budou  v knihovně  slavnostně  pasováni  na  čtenáře absolventi  letošních 1.tříd.  Čeká  je
dobrodružná  hra Plavba na ostrov pokladů.
Na konec srpna se pro děti i tvořivé dospělé připravuje dvoje prázdninové tvoření, na září – říjen již nyní chystá pan Karel
Novák pro knihovnu výstavu a promítání Zásmuky v 3D – prostorové fotografie.

Zásmuky v literatuře:  Naši čtenáři zjistili, že se v beletrii i v literatuře faktu nechají najít zmínky o našem městě. Na
tomto místě budeme uveřejňovat zmíněné citace. Začínáme úryvkem z knihy Nonny Auské: Český lékař v Americe:
Ordinační místnosti jsem zařídila podle svých vlastních představ a nedbala jsem synových nářků, že nebudou vzbuzovat u
Američanů důvěru, že vypadají neprofesionálně. „Jen když má práce je profesionální,“mínila jsem a dělala všechno podle
svého. Místo chladných a neosobních kabinetů jsem vytvořila útulné prostředí, ve kterém jsme se všichni – moji pacienti i já
samotná cítili dobře. „Trávím zde skoro celý svůj den,“ vysvětloval mi kdysi doktor Wisinger ze Zásmuk. „Moje ordinace se mi
musí líbit.“Zabral si pro ni největší a nejlepší pokoj v domě a na jeho psacím stole vždy stál květináč s nějakou kvetoucí
rostlinou, kterou si přinášel z vlastního skleníku.  Pokud objevíte i vy podobné zmínky o městě či našich spoluobčanech,
uveřejníme je v dalších číslech.                                                                                                                                        A.N.
______________________________________________________________________________________________________________________________________

PANÍ LIBUŠE HOZNAUEROVÁ P ŘIPRAVUJE NOVOU KNIHU

Autorka knihy Historie Zásmuk (2009) chystá její pokračování, a to události let 1948 – 2010. Pokud máte doma zajímavé
dokumenty, doklady, příběhy či fotografie z tohoto období a byli byste ochotni je zapůjčit k oskenování, ozvěte se prosím
přímo  paní  Hoznauerové  nebo  zanechte  vzkaz  v  knihovně.  Zároveň  prosíme  o  spolupráci,  pokud  se  na  vás  paní
Hoznauerová obrátí s dotazy.                                                                                                               Děkujeme. Redakce ZZ

UŽITEČNÉ INFORMACE, TELEFONNÍ ČÍSLA , WEBOVÉ STRÁNKY   5. DÍL            INFORMAČNÍ CENTRA 

Pokud o dovolené rádi cestujete po vlastech českých, možná se vám budou hodit následující řádky. Informační
centra najdete v menších i větších městech většinou na náměstích. Je výhodné začít  prohlídku města a okolí
právě zde. Poradí vám kam zajít, kde se dobře najíst, vyzbrojí vás mapkami a propagačními materiály. Zpravidla
zde bývá bezplatný přístup na internet.

Kolín – Na Hradbách 157, tel. 321 712 021 mic@kolin.cz, www.knihovna.kolin.cz
Kutná Hora  -  Palackého nám. 377, tel. 327 512 378, infocentrum@kh.cz, www.infocentrum.kh.cz
Kouřim  - Mírové nám. 1, tel. 321 784 004, ic.kourim@atlas.cz, www.kourim-radnice.cz
Uhlířské Janovice – Pečírkova 168, tel. 327 542 197, kic.@uhljan.cz, www.uhlirskejanovice.cz
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Místní organizace Českého svazu ochránců přírody     

Přírodovědný den v Zásmucké Bažantnici II. ročník

      Bylo nám ctí, že se Místní organizace Českého svazu
ochránců  přírody  v Zásmukách  stala  i  pro  rok  2011
partnerem  grantového  projektu  Nadace  Partnerství  Brno
s názvem ,, Zdravé stromy pro zítřek “. Hlavní myšlenkou
projektu je zapojit širokou veřejnost do problematiky práce
s dřevinami  a  představit  jim  tak  práci  certifikovaných
arboristů,  kteří  ošetřují  v rámci  tohoto  grantu  vyjímečné
stromy po celé České republice. 
V letošním  roce  byl  ochránci  vybrán  k ošetření  vzrostlý
javor mléč  rostoucí u vstupní brány u nádraží,  která byla
také v rámci  projektu navržena k opravě.  V průběhu  léta
2011  bude  provedena  dostavba  obou  kamenných  pilířů,
které byly  v předválečných letech součástí masivní brány
uzavírající  vchod  do  obory  před  vstupem  veřejnosti  a
bránila úniku jelenů mimo oboru. 
      K představení projektu jsme v II. ročníku grantového
projektu  ,,Zdravé  stromy“  zvolili  formu  přírodovědného
dne,  který  se konal  dne  24.5.2011  od  9 do  12  hodin  v
zásmucké Bažantnici. Dopolední termín byl zvolen zejména
z důvodu účasti  dětí  4.  a 5.  ročníku ze Základní školy v
Zásmukách. Našimi dalšími hosty byli odborníci v ochraně
přírody, arboristice, kteří vedli velmi zajímavé přednášky. 
    Zahájení akce bylo provedeno přímo u vstupní brány u
nádraží, kde Ing. Milan Petr z místní organizace ochránců
přírody zahájil přírodovědný den a dále předal slovo Ing.
Růžičkovi ze spol.  Baobab péče o zeleň  s.r.o.,  který pak
následně  prováděl  s kolegou  odstranění  suchých  větví
v koruně javoru. Při prezentaci nás velmi mile překvapila
účast redaktorů  z Kolínského deníku a Českého rozhlasu,
kteří  vyzpovídali  pořadatele  akce  s  dotazy,  proč  se akce
koná,  jaký  má  význam,  program celého  dne  a  také  si
nafotili  zajímavé fotky dětí  ze ZŠ, jak poznávají  zázraky
přírody,  objímají  velký  dub  u  hřiště,  hltají  promítání

v klubovně  a  jiné.  Věříme,  že  článek  o  této  akci  bude
v brzké době zveřejněn, abychom měli památku a možná i
pocit dobře provedené páce. V rámci dotazů redaktora bylo
Ing.  Petrem potvrzeno,  že celý  komplex obory je tvořen
mnoha velmi starými duby, u kterých je nezbytné provést
alespoň  podél  hlavních  cest  ošetření  suchých  větví,  aby
nedošlo k ohrožení návštěvníků, které je nyní dosud plně na
odpovědnosti Města Zásmuky. Není  tedy důvodné na něco
špatného čekat,  protože stromy nemají  v úmyslu někomu
ublížit, když  je o ně v základním režimu pečováno. 
      V dalším  programu  následovalo  velmi  zajímavé
promítání pana Luboše Vaňka ze záchranné stanice v Pátku
u  Poděbrad,  který  všem  přítomným  vysvětlil,  jak  se
chováme ke zraněným živočichům,  kteří  jsou opuštění  a
naopak dále, jak poznáme, jestli zvířata opuštěná nejsou. Ze
základních zásad můžeme zdůraznit, že se srnčat a malých
zajíčků v trávě zásadně nedotýkáme a neodnášíme je domů,
mladá špatně  létající  ptáčata  vysadíme na  nejbližší vyšší
strom, nebo keř, kde je mimo dosah domácích mazlíčků a
jejich  ptačí  rodiče  se  o  ně  již  dále  postarají.  Podrobné
informace  se  můžete  dozvědět  na  internetové  adrese
www.zachranazivocichů.cz.    
      Po promítání  následoval  další  program a  děti  ze
základní  školy  se  vydaly  na  trasu  pochodu,  kde  plnily
rozličné  úkoly  u  čarodějnic  (Zuzany  Drahotové,  Nicoly
Kyliesové)  a  rusalek  (Michaely  Pazderové  a  vodníka
Terezy  Švachové),  které  měly  velmi  pěkně  vyrobené
kostýmy.  Určitě  se  také  dětem  velmi  líbilo  provazové
bludiště,  které  bylo  nutné  projít  se  zavázanými  očima
ručkováním  po  laně.  Přírodovědný  den  děti  zakončily
výrobou  zvířátek  z keramické  hlíny,  která  budou  po
vytvrdnutí  cennou  památkou  na  dětství  a  školní  lavice
zdejší základní školy.
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     K připomenutí loňského ročníku na ,,Ošetření dubu u
hřiště“  bude u tohoto stromu v brzké době umístěna info
cedulka turistické  zastávky se jménem U Jeleního dubu.
Věříme,  že i  tato cedulka  nepodlehne vandalismu, jak se
nám  již  v dřívější  době  stalo.  Cedulka  je  součástí
prezentace projektů ČSOP, ale i Města Zásmuky. Především
z těchto  důvodů  vyzýváme  všechny  návštěvníky,  aby
případné  ničení  městského  majetku  ochotně  ohlásili  na
úřadě nebo Policii ČR.   
Závěrem  děkujeme  všem  níže  uvedeným  partnerům
projektu, kteří nám pomohli, a zejména Nadaci Partnerství

Brno za granty, které navrhuje. 

     Věříme, že přírodovědný den povedl a děti se zde i něco
naučily. S některými se doufám setkáme, aby mohly rozšířit
členstvo přírodovědného kroužku ,, ŠESTKA  Zásmuky“.  

  PARTNEŘI:
 

1) Nadace Partnerství Brno 
2) Společnost pro zahradní a krajinářskou tvorbu 
3) Město Zásmuky 
4) Základní škola Zásmuky

UTAJENÁ HISTORIE          4. DÍL    procházka židovskou uličkou v Zásmukách, výzva pro pamětníky

CO S BÝVALOU SYNAGOGOU – NYNÍ MODLITEBNOU CÍRKVE
ČESKOBRATRSKÉ?

V ulici Nerudově (dříve Ratajské) se nachází bývalá židovská synagoga, postavená v
roce  1877.  Roku  1938  prodali  židé  synagogu  církvi  Českobratrské  evangelické.
Evangelíci  instalovali  na  modlitebně  pamětní  desku  bratrského  kazatele  a  vůdce
zdejšího selského lidu Matěje Ulického, popraveného v Čáslavi v roce 1627 a v roce
1939  ji  adaptovali  na  svou  modlitebnu.  Tehdy  vznikla  i  věžička  nad  západním
průčelím. Na severní straně se dochovalo zazděné mramorové Mojžíšovo desatero, v
sále původní lavice z 19. století, ženská galerie (dnes kůr). Objekt je od roku 2010
nabídnut  k  prodeji.  Na  historickém  snímku:  modlitebna  v  Nerudově  ulici
(nedatováno).
____________________________________________________________________________________________

Vážení občané – pamětníci,

do příštího čísla Zpravodaje chystám povídání o tom, jak probíhaly poutě u kapličky
V Lipách. Pokud si vzpomínáte sami, nebo vám o těchto poutích starší vyprávěli, ozvěte se mi, prosím, do knihovny.
Uvítám i další zajímavé příběhy ze života našeho města z časů již dávno minulých. Ráda bych vaše vzpomínání ( vždy na
určité téma) uveřejňovala i v dalších číslech.
Děkuji.                                                                                                              A. Nouzáková, Městská knihovna Zásmuky

DOŠLO NA ADRESU REDAKCE

JAK JSME ZA ČÍNALI....

V březnovém Zásmuckém zpravodaji v rubrice „Spolky se představují“ přišla řada také na naše pejskaře a po
přečtení nemohu jinak, než se vrátit do doby před těmi 25 lety. V té době se pár „psích“ nadšenců  rozhodlo postavit
cvičiště a tak se hledalo místo – a našlo se. Místo sice bylo bahnité,  zarostlé kopřivami,  nad vším se vznášela vůně
vanilky, ale líbilo se.

A kdo se tehdy dal do práce? Byl to Miloš Rejhon, František Červenka a také Jirka Drahňovský, Pepa Winter s
Danou a řada dalších. Nesmím zapomenout na p. Milana Petra – tehdy předsedu MNV, který nás velice podporoval. Byly
odpracovány stovky hodin, jména všech členů již vymizela z paměti, ale výsledek byl a stále je.

Při vší práci se nezanedbával ani výcvik a v té době to zase byl Rejhon s Athosem, Červenka s Exi Ku-Jan,
Winter s Carem z Labského ramene a Drahňovský s Almou z Lub, která také odchovala velmi pěkná štěňata na jeho
chovnou stanici „Z Vostráku“. Celý cvičební areál se nám podařilo postavit tak, že již v roce 1989 jsme byli pověřeni
uspořádat Krajský přebor ve výkonu psů. Po všechna léta jsme prováděli  spoustu zkoušek, setkání i školení,  vždy s
podporou zásmuckého městského úřadu.

Noví lidé přicházejí, staří odcházejí, a tak i my jsme před třemi roky předali starost o zásmuckou pejskařinu Pavlu
Drahošovi, který se se svým kolektivem velmi dobře stará o celý areál i výcvik, a nám nezbývá než přát všem hodně
zdraví, elánu do práce, hodně dobrých psovodů a pěkných psů.                                                                      O. Červenková
_________________________________________________________________________________________________

PODĚKOVÁNÍ
Děkujeme panu Pavlu Staňkovi za bleskové umístění lavičky do stínu pod stromy v parku na Komenského náměstí. 

                                                                                                                                                                    zásmucký babinec
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BLAHOPŘÁNÍ KE 100. NAROZENINÁM

Paní Jana Fajfrová ze Zásmuk nedávno oslavila sté narozeniny. Přejeme hodně zdraví, štěstí a pohody.   
                                                                                                                                                               redakce ZZ
_____________________________________________________________________________________________________________________________________
______________________________________________________________________________________________________________________________________

                   ALERGIKY TRÁPÍ ČESKÉ ZLATO
Žluté lány kvetoucí řepky jsou pastvou pro oči, pokud to ovšem
nejsou oči alergika. Tato stará kulturní rostlina se pěstuje jako
obilnina pro semena, která obsahují skoro 50% oleje, krom toho
slouží jako tzv. předplodina pro obilí. Pěstování řepky olejky se
v  Čechách  velmi  rozšířilo,  neboť  velká  část  zemědělské
produkce  se  začala  používat  k  technickým  účelům  (např.
bionafta).  Obyvatelé  v  blízkosti  rozlehlých  zlatavých  polí
pociťují silné aroma a rostou i počty alergiků na jejich pyl. Také
řada myslivců nepatří k příznivcům rozsáhlého pěstování řepky,
vzhledem k úhynu srnčí zvěře. Při větší konzumaci této plodiny
má  zvěř  zažívací  problémy  a  je  vysláblá.  V  souvislosti  s
využíváním řepky k technickým účelům se hovoří  o  regulaci

biopaliv.  Díky  tomuto  „národnímu  pokladu“  by  mohlo  dojít  ke  zdražení  výroby  ostatních  základních  potravin.
…........................................................................................................................................................................................J.H.

POZVÁNKY NA KULTURNÍ  AKCE V ZÁSMUKÁCH A OKOLÍ

VÝSTAVNÍ SÍ Ň ZÁMEK ZÁSMUKY       sezóna 2011

Červen 2011     Vesnické secesní fasády na Kouřimsku   Bedřich Pokorný

Skoro všichni o nich víme, ale většinou nevnímáme – plastiky (např.lvi), štukatérské práce a figurální reliéfy na
fasádách domů v Zásmukách i v okolních vesnicích. Jejich autorem je téměř tajemný muž Bedřich Pokorný. Narodil se v
Zásmukách v roce 1883, v dnes již zaniklém domku č.p.41, kde také prožil podstatnou část svého života. O jeho životním
příběhu je však známo jen velmi málo údajů. Z povědomí pamětníků mizí v padesátých letech 20.století. Není známo ani
místo a datum jeho úmrtí. Jeho soubor figurálních reliéfů, komponovaných plastických obrazů a secesních rostlinných
motivů  zdobící fasády obytných domů,  usedlostí  i  veřejných budov v Zásmukách a okolních vesnicích (např.  Hatě,
Nesměň,  Skvrňov, Sobočice) z let 1913 – 1938 tvoří zcela unikátní umělecké dílo. Nechceme vám prozrazovat více,
přijďte se podívat na výstavu, stojí za to. Autorkou výstavy je Mgr. Jana Berková z Národního památkového ústavu.

Červenec 2011         Jaroslav Drahovzal   Koláže, Jindřich Fialka  Komentovaná grafika
Srpen 2011               Lubor Benda   Zemění (obraz a zvuk – různé techniky)

Muzeum lidových staveb Kouřim

25.6.2011   Trh chráněných dílen a neziskových organizací – ukázky tradičních řemesel s kulturním programem
9.7., 16.7., 23.7., 6.8., 13.8. 2011  - Řemeslné pohádkové léto – Celé Česko čte dětem
20.8.2011   Slavnosti lidových řemesel

ZVEME VÁS NA VÝLET: CIHELNA CHMELIŠT Ě –
CENNÁ PŘÍRODNÍ LOKALITA    8 km od Zásmuk. 

Sobota 25. 6. 2011    13.30 hodin

Opuštěná  cihelna  s  několika  jezírky,  v  nichž  žije  řada
pozoruhodných  živočichů  a  jedna  vzácná  masožravá
rostlina,  patří  mezi  lokality  zachráněné v rámci  programu
ČSOP  Místo  pro  přírodu.  Lokalitu  (ptáky,  hmyz,
obojživelníky a dále historii vývoje, ochrany a managementu
lokality)  nám  představí  Michal  Kavka  z  kutnohorského
občanského sdružení Denemark, které o ni pečuje. Setkání
účastníků přímo na místě. K lokalitě se pohodlně dostanete
po  silnici  z  Chmeliště  směrem  na  Žíšov.  Od  železniční

zastávky Chmeliště je to něco málo přes půl kilometru.  Doba trvání vycházky cca 2 hodiny. Vstupné 35 Kč se platí na
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místě. Výlet se bude konat pouze v případě dobrého počasí.  Výlet pořádá kulturně-vzdělávací centrum Barvířův dům,
o.p.s., se sídlem v Kutné Hoře. Kontakt: 607/575780 (Tereza Jelínková), www.barviruvdum.cz.

Kostelec n.Č.Lesy 1.7., 7.7., 9.7. 2011  Hudební potkávání          více na www.kostelecncl.cz

SPORT

KATKA ŠAFRÁNKOVÁ SEDMÁ V ATLETICKÉ SOUT ĚŽI „ZLATÁ TRETRA“,
V DEN SVÝCH NAROZENIN PŘEKONALA OSOBNÍ REKORD

Česká kladivářská jednička Katka Šafránková se na konci května zúčastnila prestižní atletické soutěže Zlatá
tretra v Ostravě. Chtěla se zaútočit na limit pro mistrovství světa a světovou univerziádu. Zlato obdržela
Betty Heidlerová novým rekordem Zlaté tretry 77,22m. Katka obsadila 7.místo hodem 68.82m. Naše Katka
se tak mezi světovými esy rozhodně neztratila, k limitu pro letošní vrcholné soutěže jí chybělo jen málo přes
půl metru. Závod roku ji čeká právě v Ostravě, kde se bude konat 14. - 15. 7. 2011 atletické  mistrovství

Evropy žen do 22 let. Tady by se rozhodně chtěla poprat o jednu z medailí, možná i tu nejcennější. Katce se dařilo 8.6. 2011 na
pravidelném středečním mítinku v Pardubicích, přestože její disciplína musela být kvůli prudkému dešti o půl hodiny odložena
a i tak probíhala v neustálém dešti. Poprvé v životě překonala hranici 69 metrů a v den svých dvaadvacátých narozenin se stala
výkonem 69,29 m staronovou rekordmankou České republiky v kategorii žen do 22 let. Svůj vlastní rekord z loňského května
posunula o 34 centimetrů a splnila tak B limit IAAF pro start na světovém šampionátu v korejském Tegu. To jí však start na této
vrcholné atletické události zatím nezajišťuje, je to jen první z kroků pro případnou nominaci. Za absolutním českým rekordem
Lenky Ledvinové teď zaostává pouze o metr a dvacet centimetrů.  Zdroj: http://atletika-kolin.wz.cz/aktuality.

ZÁSMUCKÉ DETAILY    6. DÍL

Tentokrát  přinášíme  větší  obrázek  jednoho  zásmuckého
detailu. Souvisí se současnou výstavou na zámku. Jedná se
o reliéf  na  jedné zásmucké budově,  autorem je  Bedřich
Pokorný. (Více na str.7)
Poznáváte, kde se tento reliéf nachází? Nápověda: dříve zde
bývala škola.        
                                                                     (ytšop avodub)

PRO DLOUHOU CHVÍLI
Sokol v Zásmukách založil roku 1895 Antonín Šál, statkář a
…...........(viz  tajenka)  města  a  okresu.  V  roce  1877
spoluzakládal  Hasičský  sbor,  od  roku  1887  byl  po  25  let
předsedou  Občanské  záložny,  dlouholetým  starostou  města
Zásmuk  a  od  roku  1893  starostou  Kouřimského  okresu,  jež
spravoval  55  obcí.  Byl  také  členem  Kolínské  okresní  rady.
Zasloužil  se  o  stavbu  nové  školní  budovy,  zřízení  měšťanské
školy v roce 1922 a také o budování silniční sítě v Zásmukách a
okolí.  Za  zásluhy  byl  jmenován  „Jubilejním  starostou  okresu
Kouřimského a města Zásmuk.

1  
2  
3
4

5

6

7

8

1. suchá tráva
2. krok – anglicky
3. dolní končetina
4. tři slovensky
5. minulý rok
6. požitek
7. křest.jméno režiséra Vávry
8. plaz

Zásmucký zpravodaj. Občasník Města Zásmuky. 2/2011. Vydává Město Zásmuky, Komenského 133, Zásmuky. 
Evidenční číslo MK ČR E 10634. IČO 00235954. Redakční rada: Ing. Věra Veselá, Mgr. Soňa Součková, Libuše Hoznauerová, Anna

Nouzáková, Jana Končelová, Jiřina Husová. Vychází v nákladu 230 ks. Příspěvky přijímá Městská knihovna Zásmuky, tel. 321 796 234,
knihovna.zasmuky@tiscali.cz. Příští číslo vyjde v září 2011, uzávěrka 27. 8. 2011. Redakce si vyhrazuje právo na krácení rukopisů

nebo jejich neuveřejnění. Tisk vlastní.
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INZERCE

ZVEME VÁS DO NOVĚ OTEVŘENÉHO ŘEZNICTVÍ A
UZENÁŘSTVÍ PANA ŠVARCE

VÝROBA DOMÁCÍCH UZENIN A UZENÉHO MASA+ JÍDELNA

V NAŠÍ STÁLÉ NABÍDCE Z VLASTNÍ VÝROBY NAJDETE ŠUNKOVÉ KOLENO,
VEPŘOVOU ŠUNKU, ŠUNKOVÝ SALÁM, POLSKÝ SALÁM, GOTHAJ,
TLAČENKU, UTOPENCE, PÁRKY, ŠPEKÁČKY, LIBERECKÉ PÁRKY, POLSKÝ
TOČENÝ, PAPRIKOVOU KLOBÁSU. 

Z UZENÉHO:  KRKOVIČKU, KOTLETU, PLEC, KÝTU, ANGLICKOU SLANINU, ŠPEK.
KAŽDÝ DEN MÁME ČERSTVÉ VEPŘOVÉ A HOVĚZÍ MASO. VE ČTVRTEK, PÁTEK A V SOBOTU ČERSTVÉ KUŘECÍ
MASO.
PŘIPRAVUJEME PRO VÁS I SEZÓNNÍ VÝROBKY- MARINOVANÉ PLÁTKY MASA NA GRIL – KRKOVIČKA, KOTLETA,
KUŘECÍ I CELOU KRKOVIČKU, KÝTU ČI SELÁTKO.
Z TEPLÉHO OBČERSTVENÍ SI U NÁS DENNĚ POCHUTNÁTE NA KARBANÁTKÁCH, SEKANÉ A BŮČKOVÉ ROLÁDĚ.
V ÚTERÝ  NABÍZÍME- SLEPIČÍ VÝVAR / STŘEDA- GULÁŠOVÁ POLÉVKA, GULÁŠ, OVAR / ČTVRTEK - POLÉVKA S
JÁTROVOU RÝŽÍ, VE 14.00 TEPLÉ DOMÁCÍ UZENÉ / PÁTEK - DRŠŤKOVÁ POLÉVKA, ŠKVARKOVÉ PLACKY.
PEČEME TAKÉ DOMÁCÍ CHLÉB!

V NAŠÍ PRODEJNĚ LZE OBJEDNAT VEPŘOVÉ PŮLKY, KTERÉ JE MOŽNO PO DOHOD Ě NA MÍSTĚ ROZBOURAT

TĚŠÍME SE NA VÁS NA ADRESE: ZÁSMUKY, ČECHOVA 128 (ULIČKOU DOLŮ POD ZŠ)

PONDĚLÍ-- ZAV ŘENO        ÚT, ST, ČT, PÁ 6.00 – 17.00 h.        SO 7.00 -11.00 h.

VAŠE OBJEDNÁVKY PŘIJÍMÁME NA TEL. Č. 728 484 905, 721 041 342

info@reznictvisvarc.cz, www.reznictvisvarc.cz

______________________________________________________________________________________________________________________________________

P r o d e j   s l e p i č e k 

Drůbež Červený Hrádek, 
firma Dráb

opět prodává slepičky snáškových
plemen Dominant  žíhaný,
kropenatý, černý a bílý.
Slepičky pouze z našeho chovu!!
Mimosezonní prodej. 
Cena v akci - 120-135 Kč.   Stáří

slepiček 14-17 týdnů.
Prodej se uskuteční :

v úterý 28. června 2011
Zásmuky - u hasičské zbrojnice

- v 16. 10 hod.
Případné bližší informace tel :

728605840   415740719
728165166
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